

三个老旧小区“破墙合体”焕新生

温泉街道长乐小区打开“幸福大门”

记者陈志茹 通讯员魏俊

咸安区温泉街道学府社区将辖区的3个老旧小区“破墙合体”，从打破心理围墙到打破治理围墙，走出了一条老旧小区改造的“突围”路径，这个小区就是长乐小区。如今，走进温泉街道长乐小区改造后的“新”小区，很难想象，这里是由3个老旧小区“破墙合体”而成。

拆除围墙，有了三合一新小区

“拆墙并院”是指将一个个独栋、零散的小区整合成一个小区，既提升了小区的管理水平，又为广大居民创造了更加井然有序、安全优美的居住环境。

温泉街道学府社区长乐小区，就是“拆墙并院”的一个小区。该小区由过去的长兴苑小区、家家乐电信小区和泉塘村3栋自建的私房合并改造而来，并从两个小区各取一个字，重新命名“长乐”小区，寓意长安久乐。

走进长乐小区，焕然一新的小区布局、整洁的院落、色彩斑斓的儿童园地、规划有序的停车位……很难想象，这里是平均房龄超过22年的3个老旧小区“拆墙并院”改造成的。

该小区建设于2002年，基础设施老化，各项矛盾问题突出，为解决小区存在的问题及改善小区居住环境，学府社区依托旧改政策，将3个相邻的小区按照“小归大、散归整”的原则，采取“拆墙并院”的方式，合并为一个“大家庭”，3个小区改造面积39861.54平米。

拆除围墙重塑空间、楼顶屋面修复修缮……经过一年多的施工建设，社区成功让3个老旧小区“破墙合体”。合体后的小区只设置两个进出口，既保证了小区的封闭安全，又能让车辆有序出入。合并后共计房屋17栋，30个单元，总户数300户，现有常住户数250户，736人。

征集意见，建居民心中的家园

“小区的改造我很满意，我打96分！”亲眼见证自家小区品质一步步提高，居民们十分激动，时刻为小区“代言”。

在改造过程中，社区经常和居民一起开座谈会，让居民纷纷动脑筋积极参与改造意见征集，聊想法，加深居民对社区的了解。

社区两委李慧介绍，前期调研改造意见时，小区居民踊跃参与，为此组织多轮民意调研会，让居民都来充分

地提意见。

“小区最后面的闲置空地长满杂草，蚊虫多，环境差，考虑到小区里孩子特别多，我提议建个儿童乐园。”居民杨波说。

居民黄琼也提议，原来的晾晒区分散广、中间绿化地都已荒废，不如改造成停车位，解决小区居民的停车难问题。

为了让居民的改造意见落实到位，从2023年起，学府社区和小区的热心居民们一起，经常与老旧小区专班人员、咸安区住建局和施工单位一起看现场，找点位，商量布局，最终才确定出一张张居民们满意的改造施工图。

华丽变身，居民幸福感满满

“一年来，我们小区发生了翻天覆地的变化，现在小区里安装了监控设备，修建了公共晾晒区，还建了儿童乐园，小区能有这么大的变化，感谢街道办和社区的支持！”走进长乐小区，一片亮丽的小花园十分引人注目。花园里，种有绣球花、三角梅、月季花、菊花、茶花、吊兰等十多个品种。

“这个小花园不是改造出来的，是居民们共建的。”小区居民陈春荣告诉

记者，这些花的主人就是小区居民。

居民李建华介绍，自己家一直喜欢摆弄些花花草草，原本都种在自家小院里，后来看改造后的小区大变样，于是萌生出一个想法：把自家的花移出来，让小区更漂亮。不料，小区喜欢养花的居民都参与进来，纷纷将自家的花盆搬了出来，摆在了公共区域，让居民共同欣赏，一起维护，没想到就成了“共享花园”。

搭积木、下象棋、唱红歌……在长乐小区党群服务中心，居民们聚在一起聊家常，下象棋，唱曲子。记者注意到，长乐小区党群服务中心设备齐全，设有阅览室、活动室、会议室等多功能服务室，深受社区群众喜爱。此外，学府社区注重服务的同时，充分发挥公益性作用，经常邀请志愿者走进小区，为居民提供课业辅导、心理帮扶等服务。

共同缔造，在于突出以人民为主体。近年来，温泉街道把加强小区党群服务中心建设作为“我为群众办实事”的重要内容。同时，积极探索党群服务中心党建与服务、公益、管理相结合的模式，通过党员带头引领、后盾单位支持、群众志愿参与，在实施改造的全过程中充分发挥群众主人翁的精神意识和积极作用，共建美丽幸福家园。

法润童心 平安童行



5月26日，咸宁高新区税务局以“税润童心 典护成长”为主题，为咸宁实验外国语学校406班的同学带来一堂税法知识宣传及民法典普法教育课，教育引导学生做学法、懂法、守法的新时代好少年。(记者方达星 通讯员邹国明)



报，并深入居民小区发放宣传单页，提醒居民切勿采摘和食用野生蘑菇，以防发生食物中毒等事故。

“食品安全关系到群众健康和生命安全，我们开展食品安全知识宣传，有利于帮助群众提升自我保护意识和能力。”金桂社区党总支书记钱臣表示，将继续加大食品安全宣传力度，通过更加多元化的形式和渠道，引导群众共筑食安防线，共同守护“舌尖上的安全”。

可以向上层层逐级反映，实现发现、研究、解决、反馈的问题处置工作闭环，真正实现居民(企业)“件件有着落、事事有回音”，提升群众(企业)的幸福感和满意度。

截至目前，浮山街道20个村(社区)共推选47名街道“桂乡管家”、101名村(社区)管家、173名网格(片)管家、577名小区(组)管家、2105名邻里管家，共联户43018户，解决各类问题171条。未来，浮山街道还将发动更多爱心商家、企业等新就业群体等各方力量共同参与城乡基层治理，激活治理动能。

浮山街道金桂社区：多措并举守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 缪慧)5月23日，咸安区浮山街道金桂社区新时代文明实践站组织开展食品安全知识宣传，进一步强化居民对食品安全的认识。

活动现场，社区工作人员通过发放宣传单页、播放食品安全教育视频和图片等方式，从食品安全事故回顾、食品安全知识

普及及食品经营所需条件等方面进行讲解，向居民深入解析食品安全的重要性，同时普及了“三无”产品的识别技巧，以及遇到食物中毒等紧急情况时的应对措施。

“以前对‘三无’产品的认识仅仅停留在口头上，今后去商店购物时，我可得好好看一下说明书和配料表。”居民张英表示。

据悉，金桂社区采取“线上+线下”相结合方式，常态化开展食品安全知识宣传，并配合市场监管所等部门，对辖区餐饮店、午托机构、超市等场所进行食品安全检查，确保食品安全监管工作全覆盖。针对当前野生蘑菇盛行的情况，金桂社区积极张贴“珍爱生命 远离毒蘑菇”宣传海

劲风楼宇里有了“桂乡管家”

本报讯(通讯员 方玉婷 毛成贝 陈云)“今天这个主题讲座的内容刚好是我们企业需要的。”5月23日，书台社区劲风红色驿站邀请咸安区网商协会开展“数字营销进楼宇”主题讲座，10余家企业代表参加。现场，网商协会主讲老师车浪浪为大企业宣讲了拍摄技巧、摄影参数、企业运营等内容，并进行互动答疑。

促成本次活动的正是劲风楼宇“邻里管家”之一——阚春。阚春是楼宇“一世良缘”工作室负责人，也是首席“咸安工会小红娘”，她积极支持劲风楼宇发展工作，曾结合技能特长为楼宇近邻企业百名员工提供过心理咨询、交友联谊等服务。被聘为“邻里管家”后，阚春又化身“政策宣传员”“帮办代办员”“民情传递员”。附近企业有

啥诉求，“邻里管家”阚春都会上门来受理。

“以前楼宇企业到了运营期，面临很多问题，经常不知道找谁、该如何处理，现在有了‘邻里管家’，就可以向他们反馈了！”劲风楼宇大鹏劳务企业代表袁双飞高兴地说。

“我们的管家不仅仅有身边的‘近邻’。”咸安区浮山街道党工委相关负责人介绍，街道联系干部组成一级管家，社区(村)两委组成二级管家，社区网格员(片长)、小区“两委”(组长)分别是三、四级管家，第五级“邻里管家”解决不了的事，